

# 全球确诊病例数超120万 英国首相病情恶化转入ICU

## 全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间6日10时(北京时间6日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加77200例,达到1210956例;死亡病例较前一日增加4810例,达到67594例。中国以外确诊病例较前一日增加77125例,达到1127951例;死亡病例较前一日增加4808例,达到64254例。

## 新闻事件

世界羽联6日表示,鉴于新冠疫情持续在全球蔓延,决定暂停原定今年5月到7月举行的世界巡回赛等世界羽联旗下赛事。

据俄罗斯铁路公司网站6日消息,为防新冠病毒传播,截至4月5日,俄与周边国家间的铁路客运已全部停止。

罗马尼亚总统约翰尼斯6日召集政府主要内阁成员举行紧急会议,决定延长紧急状态一个月以控制新冠疫情蔓延。罗马尼亚自3月16日进入为期一个月的紧急状态。

泰国民航局6日发布公告,鉴于泰国疫情情况,暂时禁止所有国家的客运航班入境泰国,该规定从4月7日起至4月18日23时59分有效,但政府公务或军用飞机以及紧急物资、技术性降落、人道援助或医疗救助、获批准接运泰国公民返泰等情况除外。

马来西亚总理穆希丁6日发表电视讲话,宣布针对中小企业的帮扶计划,以减轻疫情对中小企业的冲击。

联合国秘书长古特雷斯5日晚发表视频声明,呼吁各国采取有效措施,遏制并解决疫情期间家暴激增的“可怕”现象。

## 涉华动态

欧盟委员会6日发布新闻公告说,中国向欧盟捐赠的抗击新冠疫情的医疗物资已运抵意大利首都罗马。欧盟应急响应协调中心将这些物资直接发还给意大利。

中国援助老挝抗疫医疗专家组6日对新华社记者介绍,专家组5日到老挝首都万象市郊中老铁路建设项目工地进行防控工作指导、调研。

中国援助18个非洲国家的抗疫物资6日运抵加纳。除加纳外,这批物资还将在这里中转运往其他17个国家,以帮助当地抗击新冠疫情。

据新华社北京4月7日电

## 发言人说约翰逊“精神好”“没用呼吸机”



4月2日晚,英国首相约翰逊在伦敦唐宁街11号门口为NHS医护人员鼓掌。新华社发

先前确诊感染新冠病毒、自我隔离多日的英国首相鲍里斯·约翰逊5日晚进入医院接受检查,6日晚因病情恶化,转入重症监护室(ICU)。

英国首相府发言人说,约翰逊6日下午病情恶化,依照医生团队的建议,他被转入ICU。

发言人强调,约翰逊意识清醒,把他转入ICU只是预防性措施,是为方便他在恢复过程中使用ICU内医疗设备。

发言人7日说,约翰逊身体状况稳定,没有使用呼吸机。他告诉媒体记者,6日晚至7日上午,约翰逊“状况稳定”且“精神不错”,正在接受标准吸氧治疗,呼吸时没有使用任何其他辅助仪器,不需要使用机械呼吸机或无创呼吸支持。

英国没有明文规定在首相无能力履职情况下由谁代理其职务。发言人说,约翰逊先已安排外交大臣多米尼克·拉布代替他处理政府事务。

约翰逊3月26日接受新冠病毒检测,结果呈阳性,次日在社交媒体上公布这一消息。此后他在首相府内自我隔离,以视频会议方式办公,同时在社交媒体“推特”上以视频形式向公众发布信息。他的上一条“推特”视频发布于3日。

首相府说,隔离10天后,约翰逊发热、咳嗽等症状持续,因而在医生建议下入院接受更多检查。

6日早些时候,拉布在新闻发布会上被问及,他当天是否通过发信息或通电话与约翰逊取得联系。拉布回答说,他上次与约翰逊交谈发生在4日。

多国政要、国际和地区组织领导人在社交媒体上对约翰逊表达慰问。美国总统唐纳德·特朗普称赞约翰逊“坚强、果断、不会退缩”,还说美方已经联系约翰逊的医疗团队,对方已经准备好各种治疗方案,“可以随时上手”。

拉布6日说,政府工作将继续,眼下重中之重是确保推进约翰逊的抗疫方案,最终击败疫情,让英国渡过难关。

约翰逊现年55岁,去年7月接替特雷莎·梅出任英国首相,任命拉布担任外交大臣。拉布现年46岁,他的父亲是出生于捷克的犹太裔难民。他在英格兰南部地区长大,曾在牛津大学学习法律,进入政界前是一名律师。他喜爱习武,拥有空手道黑带。

由于最初应对疫情策略被动,约翰逊政府受到广泛批评。医学界预测英国可能会有25万人死于疫情后,约翰逊转变策略。英国政府3月23日发布“封锁令”,要求民众留在家中,禁止非必要外出以及非共同生活的两人及以上人员聚集,为期三周。

眼下是英国抗击疫情的关键时期。英国卫生大臣马修·汉考克上周预测,全英国因疫情病亡人数会在4月12日复活节当天达到峰值。

英国卫生部6日发布的疫情数据显示,英国累计确诊病例升至51608例,与前一天相比增加3802例,不过这一增量数据比前一天减少2000多例,前一天新增确诊病例5903例;累计死亡病例增至5373例,单日新增死亡病例439例,是这一数据连续第二天减少。英国4日单日新增死亡病例708例,连续第四天创新高,随后在5日降至621例。

新华社特稿



4月7日,在英国伦敦,代表约翰逊处理有关事务的英国外交大臣拉布(左一)离开唐宁街。新华社发

## 韩国火箭弹通过美军试验 盼助推出口

韩国主管采购武器的政府机构7日说,韩国自主研发的“天弓”火箭弹系统已经通过美国国防部一项针对外国武器的对比试验,期盼推动韩国自研武器出口美国等市场。

据韩国国防采购项目管理局发布的声明,“天弓”70毫米火箭弹在去年10月韩国境内开展的美国国防部“外国武器对比试验”试验中击中全部10个目标,达到美方所有相关标准。声明说,这是韩国制导火箭系统第一次通过美方这项评估。

韩联社介绍,“天弓”火箭弹是一种“低成本成建制火箭弹”(LOGIR),由韩国国防发展局与韩国防务企业LIG Next1在2016年联合研制成功,装备韩国海军陆战队,属于韩国海岸防御系统的一部分。它具备“射后不理”制导能力,即发射后无须进一步制导指令,因而可以同时完成多项任务,同时降低受到外来攻击的风险。

按照国防采购项目管理局主管的说法,通过美军方对比试验“有望帮助韩国自研武器系统进入美国和其他外国市场”。

美国五角大楼的外国武器对比试验项目旨在从盟友和合作国家的武器开发项目中搜寻尖端技术为美所用,节省美国自主研发武器的成本和时间。

新华社特稿

## 大众因“排放门”在英国败诉

英国高等法院6日裁定,德国大众汽车集团利用“作弊软件”让柴油车尾气排放“符合”欧洲联盟排放标准的行为违法。

高等法院法官说,英国大约120万辆大众、奥迪、西雅特和斯柯达等大众集团旗下汽车品牌的柴油车安装“作弊软件”,人为降低尾气排放,“破坏”欧盟旨在限制污染物的尾气排放检测。

这一裁定意味着大众集团恐怕要向诉讼所涉9万多名英国车主支付高额赔偿。法新社报道,大众集团将面临更大压力。因新冠病毒疫情切断供应链、拉低需求,大众集团上月宣布打算关闭大多数欧洲工厂。

大众集团在一份声明中写道,对裁决感到“失望”,考虑上诉。这一汽车制造商2015年承认在全球1100万辆柴油车上安装应付尾气排放检测的“作弊软件”,降低尾气排放量读数。

由于陷入“排放门”,大众集团面临多起诉讼,由此产生的罚款、赔偿及成本损失已超过300亿欧元。

新华社特稿

## 一美军军官在叙东部遭伏击身亡

新华社大马士革4月6日电 据叙利亚通讯社6日报道,一名美军军官当天在叙利亚东部代尔祖尔省遭伏击身亡。

报道说,驻叙美军与库尔德武装主导的“叙利亚民主军”6日在代尔祖尔省与哈塞克省交界的瓦西娅镇附近联合巡逻时,遭到不明身份武装分子伏击,造成一名美军军官和2名“叙利亚民主军”成员身亡。

据报道,当天,有35辆载有军用物资的美军卡车从伊拉克进入叙利亚境内,其中大部分被送到哈塞克省东北部马利基耶地区的一处美军基地。

2014年8月,美国开始对伊拉克境内的“伊斯兰国”目标实施空袭,当年9月将空袭范围扩大至叙境内并发起组建打击“伊斯兰国”的国际联盟。

“叙利亚民主军”主要由叙库尔德武装“人民保护部队”领导,得到美国主导的国际联盟支持,近年来在叙北部和东部对“伊斯兰国”发起大规模军事行动,并夺取大片土地。目前,“叙利亚民主军”势力范围与政府军控制区大致以幼发拉底河为界。

## 希腊七岁男童创作疫情钢琴曲

希腊七岁男童泰利奥斯·凯拉西季斯在新冠病毒疫情中迸发创作灵感,创作一首钢琴曲,广受好评。

这首曲子名为《隔离圆舞曲》,曲风类似赋格曲,3月31日首次发布在视频分享网站“优兔”上,截至北京时间4月7日14时,点击量超过6万次。众多网友用不同语言留言,称赞曲子动听、旋律优美,夸他有音乐天赋。

视频中,凯拉西季斯在弹奏前说:“让我们再耐心一点,不久后就能出门在海里游泳。我在此向你们献上我的作品。”

凯拉西季斯2012年生于希腊首都雅典,自幼显露音乐天赋。他的父母均是钢琴家,教他弹奏钢琴。他3岁首次登台演出,2018年在美国纽约卡内基音乐厅演奏肖邦的圆舞曲,去年在英国伦敦皇家艾伯特大厅演奏英国知名音乐人埃尔顿·约翰的名作。凯拉西季斯最喜欢的钢琴家是已故加拿大钢琴家格伦·古尔德,后者擅长弹奏难度极高的巴赫奏鸣曲。

英国《卫报》6日报道,这是凯拉西季斯第三次创作乐曲。前两部作品献给他的两个姐妹。

希腊政府3月23日开始在全国范围内实施出行禁令,以控制疫情蔓延。

新华社特稿

## 宅家抗疫掀起扎染热潮

扎染衣物曾在上世纪流行一时。如今,世界各地民众宅家抗疫期间,扎染热潮在“优兔”(YouTube)等视频分享网站兴起,许多自我隔离的人学习网站上扎染教程,在家一试身手。

英国《镜报》报道,加拿大一名因分享手工艺制作视频成名的“网红”劳伦·里希基近期在“优兔”上分享视频,名为“由于宅家抗疫,扎染衣服里所有衣物”,演示如何在家扎染帽衫、短裤等白色衣物。她在衣物中间位置找一点,把衣物卷起来,用多个皮筋绑扎衣物不同部位,然后用各色染料扎染,最后把衣物放入冷水浸泡并晾干。那些扎染后的衣物色彩斑斓、印花独特,网友纷纷称赞,视频获得50万次浏览量。

另外,“抖音”短视频国际版网站同样出现简易扎染教程视频,许多网友仿效视频内容扎染服装。不过,对扎染新手而言,最好先用旧T恤衫练手。

新华社特稿

## 丹麦首相宣布复工复课初步计划



新华社哥本哈根4月6日电(记者 林晶)丹麦首相弗雷泽里克森6日表示,丹麦近期应对新冠措施得当,政府将从15日起“逐步、有控制地”解禁管制措施。

弗雷泽里克森当天在首相府召开新闻发布会说,丹麦近期应对疫情措施得当,疫情各项数据平稳可控。如果民众继续遵守防疫规定,政府将从15日起解禁部分机构,其中包括托儿中心和小学1至5年级。她强调,上述机构重新开放前必须采取措施,保证儿童之间的合理距离。6至10

级学生将继续居家学习直至5月10日。同时取消当年高中入学考试,以前一年成绩作为入学参考。

弗雷泽里克森同时宣布,继续禁止10人以上集会,关闭边境、商场、图书馆、电影院和餐馆等至5月10日。同时暂停足球赛、音乐会等大型活动至8月。她同时指出,如果接下来一周疫情数据恶化,将取消“复工复课”初步计划。

丹麦国家血清研究所执行副所长默尔巴克认为,只要民众继续遵守政府规定,“复工复课”初步计划将是“合理的”。

根据丹麦国家血清研究所6日公布的数据,丹麦目前对47340人进行了新冠病毒检测,累计确诊病例4681例,死亡187例,治愈1378例。

## 意新增病例连续两天下降

新华社罗马4月6日电(记者 陈占杰)意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利6日表示,截至当天18时,意大利累计确诊病例增至132547例,比上一日增加3599例,新增病例连续两天下降。

博雷利当天在例行新闻发布会上说,意大利死亡病例增至16523例,治愈病例增至22837例,分别比上一日增加636例和1022例。在现有确诊患者中,60313人在居家隔离,28976人在医院接受普通治疗,3898人在重症监护室接受治疗。其中,重症病例比上一日减少79例,连续第三天出现下降。

意大利卫生部技术和科学委员会成员、罗马格梅利综合医院肺科主任里切利迪在发布会上表示,当天的数据证实了过去几天来显示的趋势,即管控措施在遏制病毒蔓延方面收到成效。

为防止疫情进一步蔓延,意大利3月10日起进入全国“封城”状态,并从3月12日起关闭全国除食品店和药店以外的所有商铺,从3月21日起关闭所有公园和其他公共场所。意大利总理孔特4月1日宣布,将“封城”措施的结束时间由4月3日推迟至4月13日。

## 世界卫生日: 世卫组织向医护人员致敬



这是3月16日,在伊拉克巴格达,中国医疗专家向当地民众展示科学的洗手方法。新华社发



这是3月20日,在西班牙巴塞罗那一家医院内,医务人员穿戴防护服。新华社发

这是3月28日,在伊朗一家医院,身穿防护服的医务人员在工作间隙休息。新华社发

他们的工作最应得到我们的祝福,他们在牺牲自己的生命来挽救他人的生命。我们对此表示感谢和敬意,也完全相信他们将尽其所能控制疫情。”

谭德塞呼吁所有人在疫情期间帮助医护人员做好自我防护,希望全世界加大对医疗卫生工作者的投入。

世卫组织定于7日发布一份题为《2020年世界护理状况》的报告。据介绍,目前全球护士人数不到2800万,缺口达590万,在非洲、东南亚等地缺口最大。报告认为,一些国家需以每年平均8%的比例增加护士毕业生总人数,同时提高护士在卫生系统中的就业和留任能力,才能解决护士短缺问题。

谭德塞说:“这份报告突出显示了护士发挥的独特作用,并提醒人们确保护士获得为维持世界健康所必需的支持。”

新华社日内瓦4月6日电(记者 刘曲)4月7日是世界卫生日。今年在全球抗击新冠疫情的背景下,世界卫生组织6日向全球所有医疗卫生工作者,特别是奋战在抗疫一线的医护人员致敬。

世卫组织总干事谭德塞6日在例行记者会上表示,不论是疫情期间还是在平时,医护人员的作用都十分关键,因为他们始终守护着人们一生中最重要的部分——健康。谭德塞说,只有先拥有了健康,人们才会渴求其他东西,“健康总是第一位的”。因此,不只是世界卫生日,平常每一天人们都应向医疗卫生工作者致敬。

谭德塞强调,这次疫情期间,许多医护人员做出了巨大牺牲,其中一些人“因拯救他人的生命而永远离我们而去”,“全世界正在目睹医护人员的重要作用和他们在(在抗疫过程中承担)的中心角色。”